

## Pe scurt.

Referendum privind  
independența în Scoția.  
Vezi când!

Scoția ar putea organiza un referendum privind independența în toamna anului 2018, cu câteva luni înainte ca Marea Britanie să părăsească Uniunea Europeană, a declarat pentru BBC premierul scoțian, Nicola Sturgeon, relatează Reuters. Sturgeon a spus



Premierul scoțian, Nicola Sturgeon

că toamna anului 2018 ar fi "o perioadă rezonabilă" pentru ca Scoția să organizeze un alt referendum privind independența, odată ce va exista un contur al unui acord privind ieșirea Marii Britanii din UE. "În acea perioadă, când va deveni clară schița unui acord privind ieșirea Marii Britanii din UE (...), cred că ar fi rezonabil ca Scoția să aibă această alternativă, dacă acesta este drumul pe care vrem să mergem", a spus Sturgeon. Ea a adăugat că nu a fost luată deocamdată nicio decizie cu privire la data unui eventual referendum. Majoritatea britanicilor s-au pronunțat la limită, în iunie 2016, în favoarea ieșirii din UE, însă cei mai mulți locuitori ai Scoției au votat împotriva Brexit. Liderii scoțieni au semnalat în mai multe rânduri Guvernului Theresa May că ar putea organiza un nou referendum pro-independență față de Marea Britanie, pentru a putea menține Scoția în Uniunea Europeană.

## Spionii, „trădați“ din interior

WikiLeaks,  
iadul  
personal  
al CIA

Scurgerile de documente secrete ale CIA, organizate și date publicității de WikiLeaks în cadrul unuia dintre cele mai mari scandaluri în care celebra agenție a fost implicată, continuă. Companii care au contracte cu Agenția Centrală de Informații din Statele Unite se află la originea recentelor dezvăluiri de documente făcute de site-ul pentru transparență WikiLeaks, afirmă oficialii din cadrul serviciilor de securitate americane, citați de site-ul agenției Reuters. Doi oficiali care au preferat să păstreze anonimatul au declarat că agențiile de informații americane știau de la sfârșitul anului 2016 despre sustragerea unor informații care au ajuns la WikiLeaks. Unul dintre oficialii citați a declarat că informațiile au fost sustrate de companii care au contracte cu CIA, iar acum se încearcă identificarea persoanelor care aveau acces la aceste documente.

Reamintim că site-ul pentru transparență WikiLeaks a dezvăluit

marți 8.761 de documente secrete ale CIA. Potrivit unor documente, Agenția Centrală pentru Informații din Statele Unite (CIA) a dezvoltat sisteme care pot intercepta conversațiile prin intermediul televizoarelor și smartphone-urilor. De asemenea, CIA ar utiliza Consutul american din orașul german Frankfurt pentru dezvoltarea unor softuri de spionaj și pentru lansarea de atacuri cibernetice în Europa, Orientul Mijlociu și China. Casa Albă a transmis că președintele Donald Trump este "extrem de preocupat" în legătură cu vulnerabilitățile de securitate care au condus la sustragerea documentelor CIA. "Oricine dezvăluie informații secrete va fi tras la răspundere în cel mai înalt grad", a declarat Sean Spicer, purtătorul de cuvânt al Președinției Statelor Unite.

## CIA acuză!

La rândul său, CIA a acuzat WikiLeaks de punerea în pericol a

americanilor, ajutarea rivalilor Statelor Unite și împiedicarea luptei împotriva amenințărilor teroriste, informează site-ul agenției de presă AFP. Purtătorul de cuvânt al CIA-ului, Heather Fritz Horniak, nu a putut confirma autenticitatea materialelor publicate de WikiLeaks privind presupuse operațiuni de atacuri cibernetice întreprinse de agenția de informații americană. Cu toate acestea, Horniak a afirmat: "Publicul american nu ar trebui să fie alarmat de orice dezvăluire făcută de WikiLeaks, ce are scopul de a afecta abilitatea comunității de informații de a proteja America împotriva teroriștilor și altor adversari. Asemenea destăinuiri dăunează nu numai angajaților SUA și operațiunilor acestora, echipând de asemenea adversarii cu unelte și informații pentru a ne pune în pericol", a spus aceasta. Horniak a apărut operațiunile cibernetice ale CIA-ului. "Intră în atribuțiile CIA-ului să fie inovator", a adăugat purtătorul de cuvânt al agenției de informații.

## 22 de adolescente, moarte într-un cumplit incendiu la un cămin

Un cămin pentru minori din Guatemala, acuzat de rele tratamente și abuzuri sexuale, a fost miercuri scena unei noi tragedii: un incendiu care a provocat moartea a 22 de adolescente cu vârste cuprinse între 14 și 17 ani, relatează AFP. 19 adolescente au murit la locul incendiului, 17 dintre ele fiind calcinate. Alte trei decese au fost înregistrate la spital ca urmare a rănilor. Incendiu s-a soldat și cu 38 de răniți, dintre care 16 se află în stare critică, fiind transferați la două spitale din capitala guatemaleză din cauza arsurilor de diferite grade. Focul a izbucnit în aripa rezervată fetelor la căminul Seguro Virgen de la Asuncion, situat în San José Pinula, la circa 20 km est de capitala țării. "Pentru moment, nu se cunosc cauzele incendiului", a declarat purtătorul de cuvânt al pompierilor voluntari, Mari Cruz. Trei

zile de doliu național au fost decretate de către președintele țării, Jimmy Morales, care, într-un scurt mesaj televizat, a anunțat că l-a demis pe directorul căminului.

Potrivit presei locale, marți seara, minorii din cămin au manifestat pentru a denunța alimentația proastă și abuzurile fizice la care ar fost supuși în instituție. Miercuri dimineață ei au protestat din nou, înainte de declanșarea incendiului. Căminul, deschis în 2016, găzduiește, în baza deciziilor Justiției, minori care au fost victime ale violențelor în familie sau care trăiau pe străzi. Conform cifrelor oficiale, căminul are o capacitate de primire de 400 de minori, dar presa locală a relatat că în



instituție se află în prezent circa 800. "Era o bombă cu explozie întârziată. Era de așteptat" o astfel de tragedie, a declarat pentru AFP Angel Cardenas, fost angajat al administrației

căminului, denunțând un climat de violență cotidiană în centru. Procueroarea pentru drepturile omului și ale copilului, Hilda Morales, a declarat presei că va cere închiderea imediată a instituției și identificarea responsabilităților administrative și penale ale conducerii, deoarece nu și-a îndeplinit mandatul.

Căminul, care depinde de secretariatul pentru bunăstare socială al Președinției guatemleze, a fost implicat deja în mai multe scandaluri, îndeosebi în legătură cu denunțurile de rele tratamente și numeroase situații de fugă a minorilor din instituție.

Hilda Morales a reamintit că a solicitat anul trecut măsuri de precauție de la Comisia interamericană a drepturilor omului în scopul de a proteja mai mulți adolescenți care au denunțat abuzuri sexuale.

UNICEF a deplâns drama survenită în Guatemala. "Copiii și adolescenții trebuie protejați", a declarat organizația pe Twitter.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA  
Redactor-șef adjunct: Cristian MARIN  
S.G.R.: Marian GANEA

## Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.